

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIODICO POLITICO INDEPENDIENTE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 3'75
EL PAÑO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta

SAN AGUSTIN, 1
TELÉFONO NÚM. 25

Impresiones de la guerra

Ha dado comienzo un nuevo ataque alemán: el quinto de la serie de grandes ofensivas, iniciado el 21 de Marzo. Es pronto para juzgarlo; pues no sólo faltan noticias de uno de los bandos beligerantes, sino que las llegadas de París y Londres hacen sospechar una contención del mismo, y es ese caso, el juicio del ataque sería distinto del que merecerá, si continúa el esfuerzo de las tropas alemanas.

Se ha producido la ofensiva alemana en un sector de 80 kilómetros, desde Chateau Thierry a La Main de Marais, y si eso ha de ser el sector definitivo en el que ha de verificarse la ofensiva, demuestra que el alto mando alemán sigue teniendo—sin explicación satisfactoria— a París como objetivo esencial de guerra, y para ello elige como objetivos intermedios a Reims y a Chalons sur Marne.

De todas suertes, teniendo en cuenta que lo más importante en las ofensivas es el impulso inicial, no parece que ésta se haya visto coronada por el éxito que desearía el general Hindenburg. Su resultado se limita por ahora a cruzar el Marne por algunos puntos y a la conquista de algunos pueblos.

Hay un hecho que nos hace dudar de que esta sea la verdadera ofensiva, y es que siendo la estrategia preferente del general Hindenburg la maniobra por líneas interiores, la batalla primera ha sido una batalla de alas, o sea lo contrario del molde clásico.

Esa dispersión del esfuerzo facilita la labor de defensa, y así se explica el distinto resultado de aquel lanzamiento de von Hüller contra el V Ejército británico, el 21 de Marzo, y está batalla de ahora.

Las Cámaras de Comercio y la reforma de la contribución

Varias Cámaras de Comercio, con motivo del proyecto de ley presentado a las Cortes por el ministro de Hacienda, señor González Besada, reformando la contribución industrial y de comercio en el sentido de establecer el enorme recargo del treinta por ciento sobre el importe de las tarifas vigentes, han dirigido telegramas a los presidentes del Consejo de ministros y de la Cámara de diputados, demandando una determinación radical, toda vez que se trata de gravar considerablemente una de las principales fuentes de la economía nacional.

Se dice en dichos despachos que no se ponga a discusión dicho proyecto de ley en el actual período legislativo, ya que es público y notorio que van a ser muy escasas las sesiones que celebren las Cortes, no siendo posible admitir que un proyecto de tal trascendencia sea aprobado con precipitaciones y sin siquiera oír a las partes interesadas en la pública información.

Las estadísticas de granos

El gobernador civil de la provincia ha recibido un telegrama de la Comisión general de Abastecimientos recordándole que no puede permitirse circulación ninguna de los productos de la actual cosecha, comprendidos en la circular e instrucción de 31 de Mayo y 2 de Junio, respectivamente, sin que previamente no se hayan presentado declaraciones juradas en las áreas con arreglo al detalle que sobre el particular determinan las indicadas disposiciones. En su consecuencia, el señor gobernador encarga a los señores alcaldes, Guardia civil, jefes de las estaciones férreas y demás dependientes de su autoridad, no autoricen ni permitan salida de artículos sujetos a declaración sin asegurarse previamente de que con los

mismos se ha cumplido cuanto en esta y anteriores circulares se tiene ordenado.

Recuerda al propio tiempo a los señores alcaldes, el cumplimiento de los servicios ordenados, sobre remisión al Gobierno civil de las relaciones de altas y bajas de sustancias alimenticias, resumen detallado del número y clase de reses que en cada Municipio se sacrifican mensualmente para el consumo público y resumen detallado por especies y edades del ganado de todas clases que existan en cada término municipal, servicios que han cumplimentado muy conatos pueblos, pero que está dispuesto a que se lleven a cabo con toda solitud; pues de lo contrario, nombrará, sin más aviso, comisionados plantones que pasen a recogerlos, y cuyas citas pagadas de su peculio particular, los alcaldes y sesoreros morosos.

Por último, con el fin de poder llevar a cabo con facilidad y claridad el resumen de la próxima cosecha, encarga al gobernador a los señores alcaldes que al enviar el correspondiente a su término municipal, lo hagan con arreglo al modelo que inserta el «Boletín» de anteaer.

Los accidentes del trabajo

Sentencia de interés para los obreros

El Tribunal Supremo ha dictado una sentencia de gran importancia para los obreros.

En los talleres del Bazar del Obrero, un obrero sufrió un accidente del trabajo y la mencionada Sociedad se negó a satisfacer la correspondiente indemnización, fundándose en que era una Sociedad benéfica, que por tanto no estaba obligada a indemnizar.

Este asunto fué aceptado por el Tribunal Industrial, que absolvió a la Sociedad del pago de la indemnización por tratarse de una entidad benéfica.

Contra esta sentencia se interpuso el recurso de casación que ha sostenido el señor García González, y la Sala, de acuerdo con la argumentación del letrado, ha reconocido que la circunstancia de que una Sociedad sea benéfica no lo exime de las obligaciones que la ley de Accidentes del trabajo impone a los patronos.

En consecuencia, el Tribunal Supremo ordena que se abone al obrero la indemnización correspondiente.

EN MONTERRUBIO

UNA MUJER AHOGADA

Por noticias periodísticas, sabemos que en el pueblo de Monterrubio ha ocurrido un triste suceso.

La anciana Petra Azogones, ha aparecido ahogada en la fuente pública de dicho pueblo.

Se ignora si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

El suceso ocurrió anteaer, a las ocho de la noche y ha causado viva impresión en Monterrubio.

LA PRÓXIMA COSECHA DE TRIGO

Las noticias que se reciben acerca de la cosecha actual de trigo en las distintas regiones, acusan el siguiente avance:

En Cataluña, Andalucía, Alava y parte de la provincia de Burgos, será abundante.

En Segovia, Avila y Salamanca será regular y en algunas zonas muy buena.

En la Mancha, Rioja y Navarra regular.

En Aragón y Castilla la Vieja, muy mediana.

COMISIÓN PROVINCIAL DE MONUMENTOS

La sesión de hoy

En el despacho del señor gobernador civil, a las ocho de esta tarde, celebrará sesión la Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos, con objeto de poseerlos en sus cargos a los académicos correspondientes, nombrados últimamente por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y tratar algunos asuntos pendientes de despacho.

Festival en la Plaza de Toros

El día 25 del actual, festividad de Santiago, se celebrará un festival en la Plaza de Toros, que seguramente tendrá gran aceptación.

Según ya hemos dicho, se lidiarán dos becerros bravos, por el rey del toreo burlés «Charlot-Chepa» y su distinguida familia.

Además, y como primera parte del programa, se presentarán cuatro verdaderas atracciones de circo, entre las que figuran números tan atrayentes como la troupe «Los morandis», formada por tres bellas señoritas y un caballero, ejecutando temerarios trabajos, entre ellos «El carrousel humano».

EL PROYECTO DE REPOBLACIÓN FORESTAL

Se ha reunido la Comisión permanente de Fomento, que entiende en el proyecto de ley sobre repoblación forestal, asistiendo el señor Cambó.

El ministro de Fomento expresó su propósito de acceder a algunas de las observaciones que le fueron formuladas, mostrándose de conformidad con la aceptación de una enmienda, respetando los derechos creados y adquiridos en virtud de contratos jurados, siempre que se demuestre que estaban concertados con anterioridad a la presentación del proyecto, y a condición también de que sean elevados a escritura pública en el plazo de quince días, siguientes a la promulgación de la ley.

LA EDAD DE POSESIÓN DE LOS MAESTROS

Vista la consulta elevada al Ministerio de Instrucción Pública por la Sección de Primera enseñanza de Guadalupe, acerca de la posesión de un opositor aprobado que no ha cumplido los veintidós años, la Dirección general ha acordado declarar que el beneficio de admitir a los menores de dicha edad se refiere sólo a un anticipo de la práctica de los ejercicios, pero no podrán tomar posesión de su cargo hasta cumplir los veintidós años exigidos por el artículo 8.º del Reglamento general del Magisterio, y que hasta esta fecha no pueden los interesados ni elegir escuela ni figurar en el escalón, considerándose como en expectación de destino, y corriéndose el derecho a elegir plaza a los que le exigen en la propuesta, que se les antepondrán, a pesar de la calificación obtenida.

FIGURAS DEL DIA



Von Kuhlmann, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, que ha dimitido últimamente.

Aplicación de las reformas militares

Amortización extraordinaria del 50 por 100

Por Real decreto de 4 de Enero de 1916 se había establecido en el Ejército una amortización del 50 por 100 de las bajas definitivas, y por Real decreto de 24 de Marzo de 1917, esa amortización había quedado reducida al 25 por 100.

El ministro de la Guerra, entendiendo que los momentos actuales son propicios para intensificar la amortización, aparte de aplicarla a la mitad de las vejeceras que se producen como consecuencia de la ley orgánica de 29 de Julio, ha sometido a la Regia firma un decreto, que hoy

publica el «Diario Oficial», en el que se dispone la amortización del 50 por 100 de las vacantes definitivas, quedando el ministro autorizado para disminuir la hasta el 25 por 100, en aquellas escales o Cuerpos en que lo aconsejen circunstancias especiales.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ayudantes.—Se nombra de campo, del general de brigada don Carlos de Lossada, al comandante don Jorge Cabanyes.

Fiestas carmelitanas

Las funciones religiosas, que con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen se verificaron en la Iglesia del convento de PP. Carmelitas Descalzas de esta capital, revistieron la pompa y solemnidad de años anteriores.

Por la mañana, muy temprano dió la comunión a los fieles el Ilustre Prelado de la Diócesis, siendo numerosísimas las personas devotas que se acercaron a recibir el pan de los ángeles de manos del señor Gandasegui.

La función principal se celebró a las diez y media, oficiando en la misma el padre provincial de la orden y dirigiendo la palabra a los fieles el arzobispo de la Catedral don Maximino Azpícueta, que pronunció un correcto y notable sermón.

Los cultos de la tarde consistieron en los ejercicios de costumbre, estando a cargo del señor Obispo la oración sagrada muy elocuente y hermosa de forma y de concepto.

En estas fiestas tomó parte una orquesta muy escogida y un nutrido coro de voces.

En la procesión que tuvo lugar en la forma y a la misma hora que en años anteriores, figuraban las imágenes del santo Niño de Praga y de Nuestra Señora del Carmen.

Entre el numerosísimo acompañamiento iban casi todas las hermanas de la Orden terciaria del Carmen, con sus insignias.

La presidencia la formaban el señor Obispo, el coadjutor de la Catedral, don Mariano Martínez, y en representación del Ayuntamiento, el concejal don Carlos Tablado.

Como otras veces, se cantó una salve en el Santuario de la excelentísima patrona de Segovia, siendo ya bien entrada la noche cuando regresó la procesión al templo carmelitano, al cual para estas festividades se le había adornado con exquisito gusto, lleno el altar mayor de luces y flores.

RENOVACIÓN DE FISCALES MUNICIPALES

Debiendo procederse en 1.º de Enero a la renovación ordinaria de fiscales municipales y suplentes de esta provincia, en la segunda mitad, los que aspiran a dichos cargos deben presentar sus solicitudes al presidente de la Audiencia Territorial de Madrid, antes del 15 de Agosto.

Caricaturas segovianas

DON LUIS CASARES

Mis lectores conocen seguramente ese juego de chicos que se instala en las ferias y que consiste en un tablero inclinado, lleno de espigas de alambre, por donde rueda una bola de madera al precio de una perra gorda la tirada. En la parte baja del tablero hay dispuestos unos departamentos con cajetillas de cigarros de chocolate, muñecos de barro, pipas de caramelo, sortijas de plomo y otras baratijas. Por medio de un resorte se desprecia la bola desde la parte alta. En su caída choca con los alambres y se desvía indistintamente a derecha e izquierda. Hay momentos en que parece detenerse. Después de una pequeña indecisión, desciende rectamente algunos tramos hasta que vuelve a chocar con otro alambre y modifica la dirección. Cuando llega al término de su camino, la proyección de su itinerario es una garrapata angulosa.

Una cosa parecida a este juego es don Luis Casares cuando va por la calle. Don Luis sale de su casa y apenas llega al porta,

se encuentra a un amigo y le saluda. Si el amigo le detiene, don Luis se enreda en conversación con él. Si no le detiene, por que va distraído o lleva prisa, don Luis detiene al amigo para que éste le detenga a él. Durante dos minutos hablan los dos, y de repente dice don Luis:

—Con su permiso voy a saludar a las de Ceporrillo. Usted va a tener la bondad de perdonarme.

Rápido se dirige al encuentro de las de Ceporrillo y lleno de cortesía les rinde un sombrero. Después completa el saludo con un ablatimento de la espina dorsal y un apretón de manos. Apenas iniciada la conversación cruza por su lado un caballero y entonces dice a las señoras:

—Un momentito nada más. Ahora mismo soy con ustedes.

Enliza sus pasos hacia el señor y tendiéndole los brazos con efusión exclama:

—¡Vaya con Dios, don Juan! Está usted hecho un perdido. ¿Dónde demonio se mete usted que no se le ve el pelo?

Don Luis ha estado con don Juan un par de horas antes. Su pregunta no tiene más objeto que hacerle que rompa a hablar para saltar después a otra persona. Todavía no ha dicho don Juan dónde se mete, cuando aparece por la acera de enfrente una mamá con dos niñas tobilleras.

—¡Caramba, las de Camastrón!—insinúa don Luis.—Estoy cayendo en falta con ellas. Me va usted a permitir que les dé una disculpa. Es cosa de un instante.

Con presteza cruza la calle y se acerca a las de Camastrón. Tres minutos de diálogo, unas palabras frías y despedida ceremoniosa.

Después encuentra a don Pedro, a doña Fugenciana y a Anita. A todos, sucesivamente, les pregunta donde se meten. A las dos horas de salir de casa está reñido de ir de un lado para otro. Entonces se reanuda en cualquiera de los soportales de la Plaza Mayor para cobrar alientos y poder seguir saludando gente.

Don Luis es, pues, la bolita que, chocando con los amigos, marcha con rumbo indefinido. Tanta es su afición a saludar que no gana para sombreros. Las aias de su teja están deformadas por el ajeteo de los saludos y tienen dos grandes peladuras de tanto agarrarlas para descubrirse.

En Segovia es grandísima la popularidad de don Luis. Su carácter expansivo y afable le lleva a tratarse con todo el mundo. A excepción del diputado del distrito, a quien no conoce nadie por aquí, don Luis conoce a todos los vecinos de la capital.

Como saben la mayoría de mis lectores, don Luis es cura y músico. Como cura, es la transigencia personificada. Como músico, es la intrascendencia hecha hombre. Cristianamente es misericordioso para perdonar las faltas de los demás. Artísticamente, no tolera la música de los pianos de manubrio.

A mi me dá don Luis Casares la sensación de uno de aquellos abates cultos y galantes del siglo XVIII, cuyas figuras se ven todavía en la pintura de los abancos antiguos. Don Luis es el tipo del sacerdote moderno; fino, correcto, ilustrado y con mancebo de brillo deslumbrador. Nada de lamparones en la sotana, ni de pies juanetudos y deformes. La virtud y la limpieza enlazadas fraternalmente. Yo me lo imagino bajo las espesas frondas de un jardín, dialogando con una anciana tocada de blanca cofia, mientras un grupo de damiselas baila gentilmente una pavana. A mi no me cabe duda de que don Luis se ha escapado del país de un abanico con varillaje de sándalo para venir a Segovia.

En lo que no cabe discusión es en afirmar que don Luis es un artista formidable. Su pasión por la música y por el canto, sobre todo por el canto polifónico, llega a ser algo exagerada. Aunque en su trato es comedido, no tolera la chabacanería musical bajo pretexto alguno. Conmigo estubo sin saludarse una semana porque tuve la pretensión de querer demostrarle que el pasodoble Gallito era una filigrana de delicadeza artística y que los tintos del Mochuelo poseían una honda emoción sensual. En vez de convencerle mis argumentos, le llenaron de indignación. Dijo entonces que mi espíritu era impermeable a las suilezas musicales y que la perceptibilidad de mi oído podía compararse dignamente con la del ladrillo recocho.

—Pero de veras cree usted que el pasodoble Gallito carece de sublimidad estética? Su semblante palideció de ira. Mentalmente debió fulminar una diatriba tremenda contra mi persona.

—Por ese camino no podemos continuar —me replicó colérico.—Si quiere usted conservar mi amistad, hablemos de otra cosa.

Decidido y enérgico cortó el incidente, comenzando a preludiar en el piano una sinfonía escandinava.

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

Su preparación de artillería, comprendía mareas de granadas tóxicas y fumígenas. Comenzó a la una de la madrugada: pero fué adelantada la preparación por nuestro fuego de contrapreparación, que había comenzado a las once de la noche. La infantería enemiga se lanzó al asalto a las cuatro y treinta.

La decepción alemana se comprueba por una orden encontrada en los prisioneros, y según la cual el avance del primer día debió ser de 20 kilómetros en todo el frente atacado.

La impresión es buena, y reanuda plena confianza en nuestras líneas.

Informes alemanes sobre la nueva ofensiva.—El paso del Marne.—Conquista de las primeras líneas.

—La lucha al este de Reims.—La aviación en la batalla.—Trece mil prisioneros.

Koenigswaterhausen 16.—Comunicado oficial:

«Revivió la actividad entre los combatientes en algunos sectores. Al este del Ayelle rechazamos un ataque nocturno, y al este de Hebuterne otro ataque de gran intensidad lanzado por el enemigo.

En este punto se desarrollaron durante la noche nuevos combates locales.

La artillería, los lanzaminas y los lanzallamas, abrieron, por medio de sus efectos destructores, y en unión con automóviles-tanques, el camino a la infantería hasta las posiciones enemigas.

El ejército del general von Boehm pasó el Marne, entre Jaulgonne y el este de Dormans. Nuestros pontoneros pasaron de madrugada las tropas de asalto al otro lado del río, eliminando con dicho movimiento la base para el éxito del día. La infantería tomó por asalto las pendientes pronunciadas situadas en la orilla sur del Marne. Protegidas por dichas tropas se verificó la construcción del puente.

Luchando sin cesar atravesamos la zona selvática, tanzmente defendida, penetrando en la primera posición enemiga a sus líneas de retaguardia, cerca de Conde-la-Chapelle Comblizy-Mareuil.

El enemigo se ha quedado en su segunda posición al norte de Prosnen-Sousin Porthez, a lo largo de nuestro frente de ataque al este de Reims.

Derribaron ayer por encima del campo de batalla 31 aparatos aviadores enemigos y cuatro globos cautivos.

El número de los prisioneros contados hasta la fecha pasa de 13.000.

Hicimos algunos prisioneros, a raíz de pequeñas empresas en Lorens, en los Vosgos y en el Sundgau.

Conferencia telefónica
Madrid, 2'50 tarde.

La mañana del presidente El señor Maura recibió hoy la visita del Presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla y la del gobernador civil de Navarra.

También estuvo a visitar al jefe del Gobierno una comisión del pueblo de Palenzuela para pedir algún socorro que compense las enormes pérdidas sufridas a causa de las tormentas.

Celebraron una conferencia con el presidente del Consejo el embajador de Alemania y el ministro del Japón.

Consejo

Mañana, a las diez y media, en la Presidencia, tendrá lugar un Consejo de ministros.

Reunión de trigueros

Comunica el gobernador de Cáceres que ayer se celebró en dicha capital una reunión de trigueros, a la que asistieron unos 125 labradores.

Se adoptó el acuerdo de ceder la cantidad necesaria de trigo de la próxima cosecha al precio que hoy rige para impedir la elevación del precio del pan.

Noticia desmentida

El señor Dato ha desmentido la noticia de que haya sido condenado a trabajos forzados un súbdito español. Según las noticias oficiales, se trata de un súbdito chileno.

Catástrofe marítima

Se han recibido noticias de Tokio, dando cuenta de haber estallado las calderas de un acorazado de la marina de guerra japonesa. Han resultado más de 500 muertos.

Sobre un suceso

Entre los funcionarios de Correos ha causado penosa impresión el suceso ocurrido anoche en el Centro de hijos de Madrid.

Se trata de un grupo de carteros de la Central, que se han considerado postergados con el proyecto de mejoras a los funcionarios.

CORRESPONSAL.

Alcaldía de Segovia

ANUNCIO

Estando terminada la formación y clasificación del padrón de Cédulas personales de los habitantes de este término no municipal obligados a obtenerlas, se halla de manifiesto por término de ocho días, en el negociado correspondiente de la secretaría de este municipio, a fin de que cuantos lo deseen, puedan presentar las reclamaciones que procedan.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Segovia 17 de Julio de 1918.— El Alcalde, P. A., Carlos Tablada.

Para portería

se ofrece matrimonio. Razón, en la Administración de este periódico.

¿Vuelve el soldado de Nápoles?

El único remedio para combatirle ¿Quiénes se libraron de las molestias de la enfermedad de moda en Segovia?

Solamente los que acuden a diario al **BAR ALEGRIA**, de la Plaza Mayor, y han saboreado el rico **CONAG** oxigenado que allí se sirve.

El dueño de dicho Bar, mirando por la salud pública, y para preservar a su clientela de esa dolencia, regalará un frasquito de **CONAG** oxigenado a los concurrentes a aquel establecimiento que presenten **VEINTE VALES** de los que se entregarán por cada consumación que se haga.

Hay que visitar el **BAR ALEGRIA**, si no queremos ser atacados nuevamente por «El Soldado de Nápoles», que dicen que va a volver pronto.

SIRVENTA

Para asistir a un caballero solo en un pueblo próximo a la capital, se necesita una criada de 35 a 50 años y que sepa las obligaciones de casa.

Es inútil presentarse sin buenas referencias.

Para detalles, don Francisco Contreras, dueño de la posada del Norte, Segovia.

JERÓNIMO FARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Meno, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En **SEGOVIA**, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde. el primer jueves de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

SE TRASPASA

una lechería por no poderla atender su dueño, en buenas condiciones y con todos los enseres del oficio, y una punta de cabras, dando de 12 a 15 azumbres de leche, y pastos.

Razón, en la Administración de este periódico.

GEOGRAFIA UNIVERSAL

IZQUIERDO CROSELLES

Obra de texto para el examen de ingreso en las Academias militares.

Pedidos, a don Francisco Martín, San Francisco 62, segundo, Segovia.

Ama de cría

se necesita para casa de los padres. Razón, en Madrona, don Basilio de Castro.

¡Ya bajó la carne!

En las Carnecerías de

SEGUNDO VACAS

Juan Bravo, 27, y Puente de la Muerte y Vida, 22

se expendirá la carne, a partir desde mañana 17, a los precios siguientes:

VACA

Primera, sin hueso... 3'80, kilo

Id. con Id. ... 2'80 »

Falda y pecho con hueso, 2 20 »

TERNERA

Primera... 4'50 »

Falda y pecho... 2 80 »

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc.

Para tratar, Juan Bravo, 52, principal

EN SEGOVIA

se alquila piso para verano, amueblado.

Informarán, Martínez Campos, 4, principal.

De interés para todos

ES

Conocer los almacenes de Adriano Fernández Cristóbal

DE MOZONCILLO (SEGOVIA)

Dada la elevada cifra de los negocios de compra venta por esta casa adquiridos, ha sido preciso, en beneficio de todos, edificar dos grandes almacenes próximo a la estación de Yanguas, uno de cereales y otro de vinos; el primero para depositar una importante cantidad de fanegas de toda clase de granos, y en el segundo tiene envases que dan margen para depositar 3.000 arrobas de vino, de diferentes clases y calidad superior.

Con esto el público puede estar seguro de que llegando a estos almacenes, puede elegir la clase y cantidad que necesite.

También dispone de una importante cantidad de superfosfatos de 18 a 20 por 100; abono tan rico, como escaso en la actualidad; sangre disecada y otros abonos de sementera, precios inmejorables.

Para convencerse de la verdad, comprar y vender en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

GRAN CASINO

DE

SAN RAFAEL

Se admiten hospedajes para familias, con precios muy económicos.

Magníficas e higiénicas habitaciones.

COCHE A TODOS LOS TRENES

SE SIRVEN ALMUERZOS

A DOMICILIO

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio klogr.
Merluza.....	1'50
Bonito.....	1'00
Lenguados.....	2'50
Salmonetes.....	2'50
Pescadillas.....	(9)
Langostas finas desde.....	2'50
Lubinas.....	2'50

Hé aquí los precios:

Merluza.....	1'50
Bonito.....	1'00
Lenguados.....	2'50
Salmonetes.....	2'50
Pescadillas.....	(9)
Langostas finas desde.....	2'50
Lubinas.....	2'50

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ**, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO 214

SEGOVIA

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para los viciados urinarios. De venta principales

farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida, 18 y 12, Segovia

Consultorio

Ha abierto su gabinete de consulta en Olmedo, el reputado médico don José Cano Sanz.

Imprenta DE «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los ex aparatos de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas y modificación en el color del cabello. Ebullición, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Disaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y visitas en casa.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

BARCELONA Sociedad Anónima GROS PRINCIPAL 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidan precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona a Valencia el 2, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Estación facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciéndolo escala de Canarias y de la Península Indias en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12 de Gijón el 13 de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 18, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 13 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.

MERCADOS

SEGOVIA

Hay en los mercados los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 20'88 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 14'50 fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, id., 14'00 id.
Avena, id., 9'90 id.
Algarrebas, id., 15'00 id.
Yerba, id., 15'30 id.

SANTALEJO

Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba. Alubias, la fanega, 25 id.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas. Trigo, a 18'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Cerdo semanal de 35 a 40 pesetas. Muecas, id., 12'50 id.
En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 18'75 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 23'00 pesetas las 84 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'00 las 90 libras.
Cebada, a 16'50 id. la fanega.
Yerba, a 16'00 id.
Avena, id., 10'50 id.
Algarrebas, a 15'50 id. id.
Lana, sin lavar, la arroba, 55 pesetas.

GORRIZONAL

ARKEVALO
Trigo, la fanega, 95 y 00 reales las 94 libras Centeno, sin entradas
Cebada, a 56 y 57 id. id. fanega (o sea 55 y medio litros).
Y Algarrebas, 80 y 00 id.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el

10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Core Comand, Carúpano, Trinidad y Puertos de Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo de las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para y Manila. Salidas de Manila cada cuatro días: 1.º de Enero, 2.º de Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto y 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, asta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

¡Sin Patria ni hogar!

extrañeza. Ni el señor ni la señora Dornach sabían las conversaciones que habían corrido en Howald referentes a Rosa y León, gracias a la perfidia de Catalina y de Federico.

Unicamente León Charmoy, muy al corriente de la situación, se censuró a sí mismo el haber acudido sin haberse hecho prevenir por nadie en semejante momento. Hablando ofrecido sus servicios, no podía, sin llamar la atención, marchar. Se quedó pues, y con el mayor agrado, ayudó a transportar la enferma en casa de los señores Dornach, después de lo cual se retiró a su hotel, donde le fué imposible dormir.

En la reunión celebrada por los testigos de Treiber y León Charmoy para concertar el duelo, fué elegida por los primeros la espada y aceptada por los segundos.

Uno de los habitantes más ricos y más considerados de Remremont había puesto a la disposición de Charmoy su parque, situado en las cercanías de la villa, y se decidió que el encuentro se verificara allí.

León llegó el primero con sus testigos y un médico de la localidad. Tuvo que esperar más de un cuarto de hora a que apareciese Federico.

El joven alemán había tenido necesidad, para mostrar valor, de tomar algunos vasos de krish antes de ir.

Mientras los cuatro testigos tomaban las disposiciones referentes al combate, Federico lanzaba a León miradas cómicamente provocadoras.

El espiritual parisiense podía apenas contener un violento deseo de reir viendo la fanfarronía de Federico.

Por fin cada uno ocupó su puesto y comenzó el duelo.

La superioridad de León provenía de que se había batido varias veces, y sobre todo, de su sangre fría, que en tales circunstancias no le

abandonaba nunca. Federico era un buen tirador; pero era su primer encuentro, y estaba muy emocionado.

Sin embargo, el combate duró algunos minutos sin gran ventaja por parte de ninguno de ellos, cuando de pronto León se tendió a fondo.

Federico se dió rápidamente cuenta del peligro que corría, y comprendió que no podía parar a tiempo. Entonces el instinto de conservación le encolerizó: cogió con la mano izquierda la espada de su contrario, pronto a alcanzarle, y procuró herir a su vez.

Felizmente, uno de los testigos de León Charmoy se lanzó y desvió el golpe consiguiendo que el parisiense no fuese asesinado.

—Fué herido con un pequeño rasguño.

Sus testigos quisieron poner fin a un combate, en el cual uno de los adversarios se mostraba tan desleal.

El se opuso diciendo: —Dejad, señores; procurar terminar pronto, solo que hay que tomar una precaución—para que el señor no se vea tentado otra vez a olvi-

dar las reglas más elementales del duelo— y es la de darnos la man izquierda.

Federico tuvo que aceptar, forzado por la manera que había tenido de conducirse.

El combate empezó de nuevo en las condiciones indicadas por León que puso bien pronto en grave compromiso al alemán, multiplicando los ataques con tanta rapidez, que Federico se veía apuradísimo para poder parar.

El joven Treiber afajaba... Hubbo un momento en que se vió perdido... Le pareció que nada podía impedir que le atravesara y que iba a pasar de la vida a la muerte... Dió bruscamente dos pasos atrás, y volviendo la espalda a su adversario se dió a la fuga con la rapidez de una flecha, perseguido por su contrario, que le gritaba:

—¡Volved, volved, porque si continuáis huyendo, en lugar de ensartaros como a un pavo, me obligaréis a apalearos como a un perro!

Pero él corría cada vez con más velocidad; el miedo le daba alas, y León al cual divertía este singular duelo, renunció a cogerle, riendo con tanta gana, que se vió obligado a detenerse de repente por faltarle aliento,